

В диссертационный совет Д 212.182.04
при ФГБОУ ВПО «Государственный
университет - учебно-научно-
производственный комплекс»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы на тему: «Бюджетные расходы муниципальных образований как системообразующий элемент общественных финансов» Ремжова Александра Владимировича, представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Актуальность темы исследования. С 2004 г. Правительством РФ был инициирован переход общественных финансов России на парадигму бюджетирования, ориентированного на результат. Сегодня, не смотря на практически полное завершение процесса реформирования, остаются нерешенными ряд задач, на которые были направлены изменения. Так, в бюджетном послании Президента РФ на 2014 год ещё раз подчеркивается, что социально-экономическая политика государства по-прежнему не связана с бюджетной политикой, отсутствует четкая система оценки эффективности бюджетных расходов.

Таким образом, поиск способов оценки эффективного использования бюджетных средств во взаимосвязи с целевыми ориентирами социально-экономического развития государства, в том числе на муниципальном уровне, является одним из острейших вопросов проблемного поля современной экономической мысли, чем и определяется важность и актуальность исследования Ремжова А.В.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации определяется результатами анализа научных работ известных отечественных и зарубежных исследователей в области общественных финансов, использовании обширной статистической базы данных, характеризующих состояние общественных финансов России и муниципальных образований Кировской области.

Новизна результатов диссертационной работы. Анализ содержания автореферата позволил сделать ряд выводов о научном вкладе Ремжова А.В. в исследуемую проблематику.

Автором определена значимость муниципальных расходов в системе общественных финансов, составлена структурно-функциональная модель зависимости эффективности расходов муниципального бюджета от ряда факторов влияния: отношений системы общественных финансов, функционального разделения полномочий между государственными властными структурами и местным самоуправлением, концепции бюджетирования, ориентированного на результат, целеполагания государственного управления.

Интерес представляет предложенная конструкция целеполагания процесса бюджетирования, увязывающая стратегические приоритеты развития российского государства с распределением бюджетных средств и исполнением бюджетов на муниципальном и региональном уровнях.

Оценка теоретической и практической значимости результатов работы

Значимым теоретическим результатом работы следует признать оценку различий между категорией государственных и частных расходов с учетом типа рациональности (п. 2.1 паспорта специальности 08.00.10).

Наиболее значимые практические результаты были получены автором в процессе разработки методики выравнивания социального благосостояния населения отдельных муниципальных образований за счет перераспределения муниципальных расходов на основе показателей оценки общей и средней эффективности бюджетных расходов муниципальных образований, систематизированных по основным функциональным направлениям (п. 2.8 паспорта специальности 08.00.10).

К замечаниям диссертационного исследования можно отнести недостаточное, на наш взгляд, внимание автора к объему и экономическому содержанию понятия эффективности расходов, финансируемых из местных бюджетов (стр. 21-22 автореферата), что не позволяет в полной мере раскрыть смысловой потенциал разработанной системы показателей оценки эффективности

бюджетных расходов местного самоуправления.

Как некоторое упущение можно оценить игнорирование при построении функционально-структурной факторной модели зависимости эффективности расходов муниципальных бюджетов (рисунок 1 на стр. 14 автореферата) негативных факторов финансового кризиса 2008-2009 годов, что не позволяет в полной мере объяснить тенденции структурно-динамических деформаций ВВП, происходившие в пост-кризисный период.

Общая оценка диссертационной работы. В целом, судя по содержанию автореферата, диссертационная работа «Бюджетные расходы муниципальных образований как системообразующий элемент общественных финансов» представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу, выполненную на актуальную тему. Полученные научные результаты имеют существенное значение для экономической науки и практики, для развития системы бюджетного планирования и финансирования. Работа отвечает требованиям п. 9 положения «О присуждении ученых степеней» (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Ремжов Александр Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Рецензент:

Фамилия: Каранина

Имя: Елена

Отчество: Валерьевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Вятский государственный университет»

Должность: заведующая кафедрой финансов и экономической безопасности

Контактные адреса:

e-mail: karanina@vyatsu.ru

телефон: 8(8332)742640

почтовый адрес: 610000, г. Киров, ул. К. Маркса, 77

Личная подпись:

